

第十四届全运会在西安隆重开幕

习近平出席并宣布运动会开幕



开幕式现场

据新华社西安9月15日电 中华人民共和国第十四届运动会15日晚在陕西省西安市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

15日晚的西安奥体中心体育场灯光璀璨，气氛热烈。

19时58分，在欢快的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛等走上主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间热烈的掌声。

20时，第十四届全运会开幕式正式开始。伴着《歌唱祖国》的激昂旋律，仪仗队员护拥着鲜艳的五星红旗健步走入体育场。现场奏响铿锵有力的《运动员进行曲》，全运会会旗、第十四届全运会会旗和由60名旗手组成的会旗方阵、裁判员代表方队走向主席台。紧随其后的是37个代表团精神抖擞的运动员代表，他们分别来自

各省、自治区、直辖市，香港特别行政区、澳门特别行政区，新疆生产建设兵团以及3个行业体育协会。全场观众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动员们的到来。

入场仪式完毕，全场起立，高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中，五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。

陕西省、国家体育总局负责同志分别致辞。

20时40分，习近平用洪亮的声音宣布：“中华人民共和国第十四届运动会开幕！”顿时，全场沸腾起来，掌声、欢呼声经久不息。

伴随着第十四届全运会会歌的旋律，全运会会旗和第十四届全运会会旗徐徐升起。

运动员杨顺洪、教练员陈融雪、裁判员钟杭伟分别代表参加第十四届全运会的运动员、教练员、裁判员

宣誓。

第十四届全运会会歌《追着未来出发》拉开了文体展演《奋斗新时代 奋进新征程》的序幕，整个演出由序曲“迎宾鼓阵”和“民族根”“延安魂”“中国梦”三个篇章组成，借助多媒体技术和声光电手段，生动诠释了本届全运会“全民全运、同心同行”的主题。

激动人心的场内火炬传递和主火炬点燃仪式开始。从8月16日起，第十四届全运会火炬在陕西省内接续传递，最后传入西安奥体中心体育场。万众瞩目下，苏炳添、张雨霏、秦凯、郭文珺、马龙等5位火炬手接力传递，最后由东京奥运会首枚金牌获得者杨倩点燃全运会主火炬。

21时35分，第十四届全运会开幕式在主题歌《跨越》掀起的热烈气氛中圆满结束。

现场

邱健任旗手 引领江苏健儿入场

快报讯(记者 王卫)本届全运会，决赛期间共有12000余名运动员参赛。

在开幕式运动员入场环节，北京市、天津市、河北省、江苏省等代表团依次入场。汪顺、施廷懋、巩立姣、曹缘等东京奥运会冠军以及朱婷、王哲林、颜妮、王镇等明星运动员以旗手的身份引领各省代表团入场。

江苏代表团在2008年北京奥运会射击冠军邱健的引领下入场。本届全运会，江苏共派出1603名运动员参加52个大项、434个小项的决赛。其中，竞技体育项目共设35个大项、52个分项、409个小项，江苏共有832名运动员从预赛中突围，将参加其中33个大项、47个分项、296个小项的决赛。群众赛事活动共设19个大项，包括比赛类和展演类，江苏省共有771名运动员参加19个大项138个小项的决赛。

江苏“蝶后”张雨霏担任火炬手 杨倩点燃主火炬

快报讯(记者 王卫 李艺蘅)9月15日晚8点，第十四届全运会在西安奥体中心体育场正式拉开帷幕。与奥运会一样，火炬传递和主火炬点燃是最吸引人的部分。苏炳添、张雨霏、秦凯、郭文珺、马龙、杨倩亮相，担任开幕式火炬手。最后，杨倩点燃主火炬，“复兴之火”在西安奥体中心上空升起。

开幕式现场一共六棒火炬手，第一棒是“跑得最快的大学教授”苏炳添。在东京奥运会上，苏炳添在男子百米飞人大战半决赛中跑出了9秒83的成绩，再次刷新了亚洲纪录，成为电计时代第一个闯入奥运会男子百米大战的黄种人。亮相全运会开幕式火炬手，苏炳添再次展现了他标志性的笑容。

第二棒是江苏“蝶后”张雨霏，在东京奥运会上，状态火热的张雨霏以打破奥运会纪录的成绩强势问鼎女子200米蝶泳冠军，一个小时后，她又与三名00后队友一起以破世界纪录的成绩为中国游泳拼下了女子4×200米自由泳接力冠军。在东京奥运会上，张雨霏一共收获2金2银，是中国代表团本届奥运会获得奖牌数最多的运动员。镜头前的张雨霏阳光、热情，永远面带微笑，她用赛场上的

优异表现和赛场外的青春活力，展示了江苏体育健儿的形象。

第三棒和第四棒是本届全运会举办地陕西籍的运动员——秦凯和郭文珺。秦凯是2008年北京奥运会和2012年伦敦奥运会男子双人三米板金牌获得者；郭文珺2008年夺得北京奥运会女子10米气手枪金牌，2012年伦敦奥运会上又成功卫冕了该项目金牌。两位运动员是陕西的骄傲。

第五棒是国乒队长、大满贯获得者马龙。今年，马龙成功卫冕东京奥运会乒乓球男子单打冠军，成为第一位达成该成就的男乒运动员，又与队友们共同实现男团四连冠，以5枚金牌成为国乒历史上获得奥运会金牌最多的选手。

最后一棒是中国代表团在东京奥运会上“射落”首金的杨倩，东京奥运会上，杨倩以251.8环创奥运会纪录的成绩获得射击女子10米气步枪金牌。之后她与队友杨皓然配合再获射击10米气步枪混合团体金牌，成为中国射击队自建队以来首位在同一届奥运会上收获两枚金牌的运动员。这个“大心脏、爱比心”的00后姑娘，在奥运会期间圈粉无数。在全运会开幕式现场，杨倩点燃了主火炬。



江苏省体育代表团在入场仪式上



张雨霏(右)与秦凯交接火炬



主火炬被点燃

开幕式现场文体展演
新华社发

扫码看开幕式精彩视频